

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS, The Provincial Cor. Pritchard Ave. and McGregor Library Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES: Per year \$4.00 Per half year \$2.00

City ть три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK XII.

4. 5 (1368).

СУБОТА, 11. СІЧНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 11, 1930.

No. 5 (1368).

VOL. XII.

БЕЗРОБІТНІ ВЕТЕРАНИ У ВІННІПЕГУ ГРОЗЯТЬ РОЗРУХАМИ.

Мейор Веб дав мізерну допомогу для повернутих жовнірів, щоб стримати їх від виступів проти уряду і від об'єднання з решта безробітними. — 120 безробітних ветеранів не мали що їсти через кілька днів.

На засіданні комітету безробітних при міській раді у Вінніпегу, що відбулося 6 січня, прийшла делегация від безробітних ветеранів і заявила, що протягом кількох днів зареєстровано понад 600-бувших жовнірів без праці, а 120 з них не мали що їсти від 3 до 5 днів. Коли-б безробітні ветерани не дістали були негайної допомоги завдяки посередництву мейора Веба, сказав промовець від делегации, то були-б розпочалися розрухи.

Якщо спините дальшу допомогу, сказав промовець до часин комітету, то відповідальність спадєє на вас самих. Мейор Веб сказав, що лише залагодити справу перед розпочаттям заколючч, ніж бути примушеним зробити це. Бачучи такий настрій серед безробітних ветеранів, Веб на свою руку видав тикети на їду в місті для 120 ветеранів і комітет на згаданім засіданні одобрив його акцію. Ця мізерна допомога для ветеранів буде продовжуватися.

"РОБІТНИЧІ" АЛДЕРМЕНИ БОЯТЬСЯ ПОСТАВИТИ ДОМАГАННЯ.

Ні один алдермен з незалежної партії праці не підтримав внеску тов. Колісника, який домагався, щоб Сілар прийняв владжені робітників, або дав їм допомогу.

Алдермени незалежної партії праці в міській раді у Вінніпегу бояться ставити домагання до Сілара в інтересі робітників, що є відоклені компанією від праці.

На засіданні міської ради 6 січня тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен, зробив внесок, щоб міська рада запротестувала проти відправлення Сіларом робітників, які опинилися у великій нужді й примушені звертатися до міста за допомогою, та домагалася від компанії, щоб вона негайно прийняла назад відправлених робітників, або давала їм допомогу в готівці, рівняючися їм платні.

Кожний внесок в міській раді мусить бути зроблений на письмі й мусить бути підписаний двома алдерменами — тим, що його вносить, і тим, що його підтримує.

Ось, коли тов. Колісник зробив цей внесок, ні один лейбористський алдермен не хотів його підтримати. Для них цей внесок був за радикальний, бо він домагався від Сілара праці або допомоги для відправлених робітників. Тим самим внесок тов. Колісника не пішов навіть під дискусію ані під голосування.

Але щоб не стати в очі робітників звиними служакками компанії, лейбористський алдермен Дорвард зробив другий внесок у цій справі, тільки в іншій дусі, щоб не обра-

ВИСЛІД МІСЬКИХ ВИБОРІВ У МІСТІ ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ.

КАНДИДАТ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІИ, ТОВ. А. ГЕЙККІНЕН, ОТРИМАВ 165 ГОЛОСІВ.

(Телеграма до "Укр. Роб. Вістей"). ПОРТ АРТУР, Онт., 7 січня. — Вислід міських виборів у першій варді в Форт Віл'ям є такий: Круксенде, кандидат незалежної партії праці, отримав 420 голосів; МекДоналд — 409 голосів; МекНікол — 407; Манвифорд — 267 і тов. А. Гейккінен, кандидат Комуністичної Партії Канади — 165 голосів. Перші три зстали вибрані алдерменами.

Вислід виборів вказує дуже мале число голосуючих взагалі, а філіяндії й українці не голосували через багато років і тепер було їм тяжко дістати право голосу. Помимо того число голосів, відданих на комуністичного кандидата, показує добрий початок. Слідуюча боротьба вимагає більшої праці, щоб зацікавити голосуючих, і треба буде поширити більше літератури.

Тепер муситье також розпочати приготування до розбиття фронту Лісових баронів.

А. Т. Гил.

ФЕДЕРАЛЬНИЙ УРЯД НЕ ДАСТЬ ДОПОМОГИ БЕЗРОБІТНИМ.

Міністер праці Пітер Гінан заявив, що справа допомоги безробітним належить виключно до провінціоальних і муніципальних урядів.

ОТТАВА, 8 січня. — Міністер праці Пітер Гінан заявив сьогодні в інтерв'ю, що справа допомоги безробітним підходить виключно під юрисдикцію провінцій і муніципальних урядів, а федеральний уряд зовсім за неї не відповідає.

Той самий уряд, що кожного року спроваджує десятки й сотки тисяч іммігрантів або дає дозвіл спроваджувати їх зазначним і корабельним компаніям, вимагає по пільгати руки, коли розходиться про те, щоб допомогти робітникам, які опинилися без праці не з власної вини, але з вини того-ж уряду й тих самих перевозових компаній.

Недавно Гінан сказав, що в Канаді нема безробіття й федеральний уряд не бачить потреби скликати конференцію, що мала-б обговорити цю проблему. Але факти говорять про іншого і навіть саме урядове статистичне бюро мусило признати, що в Канаді найбільше безробіття за останніх десять років. Отже Гінан такої дурної заяви тепер не зробіть, але помимо того він заявив, що федеральний уряд не дасть допомоги для безробітних, бо ця справа, мовляв, до нього не належить.

ВІСІМСОТ РІЛЬНИХ РОБІТНИКІВ У КАЛІФОРНІ ЗАСТРАЙКУВАЛИ.

БРОУН, Каліф., 6 січня. — 800 мексикальських і філіппінських рільних робітників в імпріал Велл вийшли на страйк проти невисоких умов праці й нежурної платні. Вони звернулися до Ліги Трейд-Юніонів Єдності, щоб керувала їх страйком.

Бунт назрівав уже довго і скоро зростаючи бойовий дух рільних робітників у долині вказує, що страйк є сигналом до розпочаття масового бунту десятків тисяч страшно експлуатованих мексикальських, філіппінських, індуських, японських і китайських рільних робітників, які гарують для компанії.

Домагання страйкерів включають 25 проц. підвищення платні, скасування контрактної роботи, скасування поштучної роботи, поліпшення мешкальничих умов, ніякої дискримінації й визнання робітничих комітетів на роботі.

Тепершня платня цих робітників вносить \$1.50 на день, а часто й менше. Успіх страйку затривожив босів. Страйк поширюється, спонукаючи збір салати.

Мексиканський уряд депортує комуністів до Куби. Місто Мексико, 6 січня. — Депортувавши чотирох революційних робітничих провідників до Німеччини, мексиканський уряд приготується вислати кубанських комуністів, якіх тепер катують у різних в'язницях, до Куби, де чекає їх певне страчення з рук кровавого Мачадо (президента Куби). По цілім місті переведено

ПОНАД 20 УБИТИХ В ЗАЛІЗНИЧІЙ КАТАСТРОФІ.

АЛЬЖИР, Альжирія, 3 січня. — Між Тунісом та Альжиром наступила в понеділок вечером залізнична катастрофа, в якій загинуло що-найменше 20 осіб. Двадцять поранених осіб забрано до шпиталю. З них одна жінка померла, а три інші поранені є в критичнім стані.

Льокомотива поїзду виколілася, коли переїздила через залізний в'ядукт. Це спричинило завалення в'ядукту й два пасажирські вагони полетіли в пропасть. Тіла десятиох убитих старання видобути тіла решта 10 або 12 убитих.

НЕ ВСІ СВАРАДЖІСТІ БУДУТЬ РЕЗИГНУВАТИ.

БОМБЕЙ, Індія, 8 січня. — Кілька визначних свараджістських провідників зрезигнували з законодавчих зібрань, яких вони були членами, однак досі нема ознаки загальних резигнацій, що були вирішені на індійським націоналістичним конгресі, як частина програми, що нібито має привести до незалежності Індії.

Кілька послів, що є членами індійського національного конгресу, видали заяву, в якій пригадують своїм виборцям, що вони не кандидували на список конгресу. Пару інших, що зрезигнували, сповістили, що будуть знову кандидувати.

Індійський національний конгрес на своїй недавній конвенції в Лагорі вирішив бойкотувати законодавчі зібрання й суди, щоб нібито в цей спосіб добитися незалежності для Індії.

ЗА 2 ТИЖНІ ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ В АНГЛІЇ ЗБІЛЬШИЛОСЯ НА 206,643.

ЛОНДОН, 9-го січня. — В останніх двох тижнях число безробітних у Великій Британії збільшилося на 206,643. Разом тепер є 1,510,200 безробітних, що є збільшенням на 410,075 від часу, як "робітничий" уряд прийшов до влади.

ВІДКАЮТЬ ДЗВОНИ НА ІНДУСТРІАЛІЗАЦІЮ.

МОСКВА, 6 січня. — По цілому Радянському Союді ведеться енергійну кампанію за використання церковних дзвонів на потреби індустріалізації. Багато дзвонів переплавлено на метал, потрібний для виробу різних корисних річей. На дзвон з Троцького монастиря, недалеко Москви, знято величезного дзвона, що важить 70 тонн, і відведено до відливарні.

М. Калінін, голова Всесоюзного Виконавчого Комітету Рад, звернувся в газеті "Известия" з закликом віддати пильну увагу справі весняної засівної кампанії на колективних господарствах, збільшення яких, каже він, перевищило всі сподівання. (Колективні господарства охоплюють від 30 до 50 проц. всієї засівної площі країни, а в деяких округах, особливо в Надвожжі, навіть 100 проц.)

Калінін зазначає, що поверх 90 проц. колективних господарств засіватимуть весною перший раз і підкреслює важливість всебічної допомоги, щоб засівна кампанія пройшла успішно.

МІСЬКА РАДА ПРИМУШЕНА ГОВОРИТИ ПРО БЕЗРОБІТТЯ.

Прийнято внесок тов. Колісника, щоб Гайдро прочищувало дорогу до Слейв Фолс і в той спосіб дало заняття бодай для частини безробітних. — Рішено давати допомогу для безробітних, але тільки через два тижні.

На засіданні міської ради у Вінніпегу, що відбулося 6-го січня, "батьки міста" були примушені говорити про безробіття, хоч за кожним разом міська рада збуває домагання безробітних нічим.

Перед радою була рекомендація комітету, щоб прочищування дороги з Вінніпегу до Слейв Фолс, де будеться нова міська електровня, віддати Нелсон Ривер Констракшн Ко., яка згодилася виконати роботу за найменшу суму.

Однак проти цієї пропозиції запротестував тов. В. Н. Колісник, комуністичний член міської ради. Він заявив, що цю роботу повинно виконати саме Гайдро й дати роботу бодай для частини безробітних.

Тов. Колісник зробив поправку до рекомендації комітету, щоб Гайдро взяло на себе прочищування дороги до Слейв Фолс і щоб місто мало контроль над тим, хто буде працювати й за яку платню. Після довшої дискусії поправку тов. Колісника прийнято од-

ПОВСТАННЯ АЛЬБАНСЬКИХ ПЛЕМЕН ПРОТИ КОРОЛЯ ЗОГУ.

АТЕНИ, Греція, 8 січня. — Наступні суди непотверджені звідомлення кажуть, що альбанський король Зогу вислав військо проти кількох півночно-альбанських племен, які відмовилися платити податки. Племена мають бути ті самі, що постійно вели партизанську війну проти уряду в минулім.

Поширені тут поголоски каже, що альбанське королівство опинилося перед анархією помимо старань уряду злати повстанчий рух.

БІЛГОРОД, Югославія, 7-го січня. — Судя наслідку сьогодні непотверджене звідомлення про вибух революції в Альбанії. Причиною революції має бути спротив населення до введення в життя постанов король Зогу.

(Зогу є під повною контролею італійського фашистського уряду й послухно виконує всі його розпорядки.)

ДЕМОНСТРАЦІЯ ПЕРЕД АМБАСАДОЮ ПРОТИ БІЛОГО ТЕРОРУ.

ВАШИНГТОН, 5 січня. — Значенний опір поліційному атаку поставили вчора 100 робітників, які під проводом Комуністичної Партії демонстрували перед мексиканською амбасадю проти мексиканського білого терору, який уязнив і далі уязнює десятки боєвих робітників.

Негри й моряки взяли участь у демонстрації, яка була частиною великої серії демонстрацій, що відбуваються по цілій країні під комуністичним проводом протй мексиканського білого терору.

Трициять-трох робітників, що брали участь у демонстрації, арештовано. Три з них дали сидять у в'язниці, обвинувачені за "безладне поведіння". З характеристичною брутальністю поліція напала на демонстрантів і біла їх паками. Робітники поставили поліції завзятий опір.

Один робітник, Йосиф Рінковський з Балтімор, був так тяжко побитий поліцією, що його забрано до шпиталю в неспритомім стані.

НАНАДА ГОТУЄТЬСЯ ДО НОВОЇ ВІЙНИ. Домініальний уряд, який не може знайти грошей на допомогу для безробітних, видав у фіскальнім році, що скінчився 31 березня 1929 року, суму 1,836,487 доларів на саму воєнну фальоту. Про це говорить річний звіт, виданий Департаментом національної оборони.

Замість менших видатків на воєнну приготування, будуть інструменти масового морду, воєнні кораблі "Сареней" і "Скіна", що мають бути додані до наступного року, будуть коштувати нових три мільйони 350 тисяч доларів.

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA. AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

Газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українському Робітничому Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Переплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Редакція за оголошення не відповідає.

СУДЯТЬ!

Довідаємося з джерзиситської “Свободи”, що 15. січня почнеться суд над “вченими” із “Спілки Визволення України”. Плаче “Свобода”, скаржитися, що до попередньо арештованих додано ще кількох, потім тих кількох виростає в дві сотки, далі в дві тисячі і в 30 автокесафайних поїв. Так би то мала говорити телеграма з Берліна.

“Московский терор” — каже “Свобода”. Ми над цим не будемо застановалятися. Ми широко вже висвітляли цю справу перед нашими читачами, а в цьому числі подаємо ще комунікат “Всукраїнського Товариства Культурного Зв'язку з Закордоном”, з якого бачимо, що самі вчені призналися до вини, ба навіть каються, що таке зробили. Та вони вже раз перед радянською владою калялися. Другий раз не повірять. Ми звернемо на цьому місці увагу на другий бік тої медалі, на якій написано “судять”.

Коди радянська влада спймає на гарячому гурток контр-революціонерів і ставить їх перед пролетарський суд — то багато крику чуємо ми, буржуазна преса дуже тоді розписується про “більшовицький терор”. А погляньмо ми в капіталістичні країни. Чи є там хоч один день, тиждень, чи місяць, що там не судили б соток революціонерів, не катували б їх в поліційних застінках, не мордували б їх судом і без суду? Нема. Борців за визвал працюючих судять по цілому світі, за винятком Радянського Союзу.

“Діло”, “Новий Час”, “Свобода”, “Укр. Голос” і десятки їм подібних газет багато пишуть, ублажують за кількома вченими контр-революціонерами. А в Польщі, Румунії, Чехії тюрми переповнені українськими в'язнями, робітниками і селянами за те, що вони не хочуть покрити гнилі спину перед польським паном, румунським сигуранщиком. І чому нікотра з тих жовтоблакитних газет не протестує проти цього, чому не йде до своїх хлібодавців і не каже їм про цих катів українського народу такого, яке вони вигворюють на більшовиків. Чому ми ніколи на шпальтах цих газет не читаємо про терор польської шляхти, румунських сигуранців і чеської буржуазії? Не читаємо тому, що, як сказав один чоловік, пригледяючись поведінці свистуниці на з'їзді “Взаємної Помощі” у Вінніпегу: “Ото дайте їм державу і владу, вони далеко гірше розправлялися б з українським робітником, як Пласудський”.

Так, розправлялися б. Бо хіба ж в Норт Каролайні американських страйкерів постріляла не американська поліція? Хіба в Шарлот не американський суд позасуджував на довічно в'язницю провідників гастонського страйку? Певно, що американський.

Зараз у Варшаві судять 24-ох обвинувачених в комуністичній діяльності. Деяких, що разом з ними були арештовані, замордували у в'язниці ще до суду. Хіба ж це не польський суд судить польських робітників, хіба не польська поліція мордує польських політичних в'язнів?

В столиці Болгарії судять зараз 52-ох болгарських революціонерів. Свідками проти них самі шпioni, поліційні інспектори, ті самі, що катували цих політичних в'язнів в тюрмі. На суді викриваються страшні звірства, яких докопувано над оскарженими в тюрмі. Іх описує болгарська преса. Одна з газет пише: “Зроблені на процесі викриття авошудують. Молодих інтелігентних людей так катують, що дехто з них божеволіє”. Інших викнено через вікно поліційної уфрани”.

Друга газета каже, що найстрашніше є те, що обвинувачені виступають на суді, як з доказами, що їх катували, з шматками власної шкіри, що її з їхнього тіла поздирали кати. І в той же самий час тюремний доктор свідчить на суді, що в'язнів в тюрмі не били. А на ділі й самого доктора тримають при тюрмі тому, щоб він давав вказівки, як заблаготу катувати перенесе в'язень.

А в далекій Японії. Тільки за останні кілька місяців там кинено в тюрми 800 пролетарських борців. Недавно тому в Японії ухвалено закон про смертну кару для комуністів. Японський міністер внутрішніх справ заявляє, що політичні в'язні будуть покарані смертю без ніякого суду. Соткам робітників грозить смерть. А блазні з “Укр. Голосу” будуть вам писати, що в буржуазних країнах в'язням уважують чоловіка аж тоді, коли його засудять, а до суду він винним не вважається. Коли так, то чому тисячі в'язнів по цілому капіталістичному світі гинуть роками в тюрмах до суду? Коли вони не винні, то треба їх звільнити, або жараз же судити, щоб не мучили невинних людей. Тимчасом ми цього не бачимо. Таке може тільки принситися дурнісіям. Є тільки одинока радянська країна, яка не мучить людей роками до суду. Ось “Свобода” доносить, що суд над ефремівськими “визволеними” відбудеться в половині цього місяця. Капіталістична країна таку справу тягнула б ще найменше пару років до суду. А радянська влада робить це швидко. Чи засудить? Певно, не погодять. Але оті жовтоблакитні “мученики” не принесуть перед радянський суд клаптик своєї шкіри, як це приносьть болгарські революціонери перед суд капіталістичний.

Зараз маємо два світи: капіталістичний і соціалістичний. Два світи, два відмінні поняття про політичні злочини. В капіталістичному світі злочинним вважається боротьбу трудящих за волю, за це їх судять, карають, катують по тюрмах, висилають на диявольські острови; а в соціалістичному світі карають

тих, хто хоче знищити здобуту волю й вакинути трудящим знову капіталістично-поміщицьку неволю. В соціалістичному світі трудящі мають повну волю. Ефремівщина, чехівщина й ружна інша контрреволюційна “інцидент” буде безпощадно бити рукою пролетарія й селянина, який здобув кровавою боротьбою собі волю. Це нехай собі затамлять всі нещасливіки радянської країни.

ІОСИП ВІСАРІОНОВИЧ СТАЛІН.

21. грудня 1929 року минуло 50 літ з дня народження Йосипа Сталіна, генерального секретаря Центрального Комітету Всесоюзної Комуністичної Партії, одного з найвидатніших керівників Жовтневої революції й сучасного великого соціалістичного будівництва. Радянська преса з приводу цього широко написала про заслуги Сталіна перед революцією й перед трудовими масами. Нашим читачам також слід знати про цього великого чоловіка, тому ми ніще подаємо короткий його життєпис.



ІОСИП ВІСАРІОНОВИЧ СТАЛІН, генеральний секретар Центрального Комітету Всесоюзної Комуністичної Партії.

Тов. Сталін (Джугашвілі) народився 1879 р. у м. Гогі, Тифліської губернії. З походження грузин, у в'язниці і долававшись від туберкульозу з 2-го з'їзду товаришів про незгоди між більшовиками й меншовиками, тов. Сталін ринувше приєднується до більшовиків. Повернувшись із заслання, він стає на чолі загальної соціал-демократично-організаційної в Тифлісі. В 1898 р. т. Сталін вступає до тифліської організації російської соціал-демократичної робітничої партії і провадить за цього періоду пропагандистську роботу по робітничих гуртках.

1900 р. засновується тифліський комітет РС.Д.Р.П. і тов. Сталін стає за члена його і за одного з його керівників. За цього періоду робітничий рух у Тифлісі починає виходити за межі старої судо-пропагандистської роботи і переходить до нових метод широкого агітації в масах, розповсюдження листівок на злободенні теми і організувати політичні демонстрації проти царизму.

Тов. Сталін на стороні нових метод роботи. 1901 р. тов. Сталін переходить на нелегальний стан, стає професійним революціонером і зостається в запліді аж до лютевської революції 1917 р. працюючи під псевдонімами “Давид”, “Коба”, “Нижерадзе”, “Чижиков”, “Іванович”, “Сталін”. Наприкінці 1901 р. тов. Сталін переїздить до Батуму, засновує там батумський комітет РС.Д.Р.П., керує страйками на заводах Ротшильда і Мангошева й організує відомо політичну демонстрацію робітників у лютому 1902 р. Після цього у березні 1902 р. його заарештовують і засилають на східний Сибір.

У січні 1904 р. тов. Сталін втікає з заслання, приїздить до Тифлісу і провадить роботу як член крайової організації Закавказзя. Ще 1903 р., сидючи в'язниці і долававшись від туберкульозу з 2-го з'їзду товаришів про незгоди між більшовиками й меншовиками, тов. Сталін ринувше приєднується до більшовиків. Повернувшись із заслання, він стає на чолі загальної соціал-демократично-організаційної в Тифлісі. В 1898 р. т. Сталін вступає до тифліської організації російської соціал-демократичної робітничої партії і провадить за цього періоду пропагандистську роботу по робітничих гуртках.

1900 р. засновується тифліський комітет РС.Д.Р.П. і тов. Сталін стає за члена його і за одного з його керівників. За цього періоду робітничий рух у Тифлісі починає виходити за межі старої судо-пропагандистської роботи і переходить до нових метод широкого агітації в масах, розповсюдження листівок на злободенні теми і організувати політичні демонстрації проти царизму.

Тов. Сталін на стороні нових метод роботи. 1901 р. тов. Сталін переходить на нелегальний стан, стає професійним революціонером і зостається в запліді аж до лютевської революції 1917 р. працюючи під псевдонімами “Давид”, “Коба”, “Нижерадзе”, “Чижиков”, “Іванович”, “Сталін”. Наприкінці 1901 р. тов. Сталін переїздить до Батуму, засновує там батумський комітет РС.Д.Р.П., керує страйками на заводах Ротшильда і Мангошева й організує відомо політичну демонстрацію робітників у лютому 1902 р. Після цього у березні 1902 р. його заарештовують і засилають на східний Сибір.

У січні 1904 р. тов. Сталін втікає з заслання, приїздить до Тифлісу і провадить роботу як член крайової організації Закавказзя. Ще 1903 р., сидючи в'язниці і долававшись від туберкульозу з 2-го з'їзду товаришів про незгоди між більшовиками й меншовиками, тов. Сталін ринувше приєднується до більшовиків. Повернувшись із заслання, він стає на чолі загальної соціал-демократично-організаційної в Тифлісі. В 1898 р. т. Сталін вступає до тифліської організації російської соціал-демократичної робітничої партії і провадить за цього періоду пропагандистську роботу по робітничих гуртках.

1900 р. засновується тифліський комітет РС.Д.Р.П. і тов. Сталін стає за члена його і за одного з його керівників. За цього періоду робітничий рух у Тифлісі починає виходити за межі старої судо-пропагандистської роботи і переходить до нових метод широкого агітації в масах, розповсюдження листівок на злободенні теми і організувати політичні демонстрації проти царизму.

Тов. Сталін на стороні нових метод роботи. 1901 р. тов. Сталін переходить на нелегальний стан, стає професійним революціонером і зостається в запліді аж до лютевської революції 1917 р. працюючи під псевдонімами “Давид”, “Коба”, “Нижерадзе”, “Чижиков”, “Іванович”, “Сталін”. Наприкінці 1901 р. тов. Сталін переїздить до Батуму, засновує там батумський комітет РС.Д.Р.П., керує страйками на заводах Ротшильда і Мангошева й організує відомо політичну демонстрацію робітників у лютому 1902 р. Після цього у березні 1902 р. його заарештовують і засилають на східний Сибір.

У січні 1904 р. тов. Сталін втікає з заслання, приїздить до Тифлісу і провадить роботу як член крайової організації Закавказзя. Ще 1903 р., сидючи в'язниці і долававшись від туберкульозу з 2-го з'їзду товаришів про незгоди між більшовиками й меншовиками, тов. Сталін ринувше приєднується до більшовиків. Повернувшись із заслання, він стає на чолі загальної соціал-демократично-організаційної в Тифлісі. В 1898 р. т. Сталін вступає до тифліської організації російської соціал-демократичної робітничої партії і провадить за цього періоду пропагандистську роботу по робітничих гуртках.

ють на заслання у Сольвичегодськ. 1911 р. тов. Сталін знову втікає з заслання і, за дорученням ЦК партії, працює в Петербурзі (Петербурзі). Тут його знову арештують і повертають у заслання до Вологди. Наприкінці 1911 року т. Сталін втікає із заслання до Петербургу, де провадить керівну роботу. 1912 року т. Сталін — член ЦК партії, обраний заочно на пражській конференції партії. Тов. Сталін об'їздив за дорученням ЦК найважливіші райони Росії, керує північною газетою “Звезда” в дні летських страйків і бере керівну участь у заснованні газети “Правда”.

У квітні 1912 року т. Сталін знову арештують і висилають до Наримського краю, звідки він втікає влітку того ж року до Петербургу, потім виїздить до Кракова до Ленни і бере там участь у нараді більшовиків (“Краківська нарада”) наприкінці 1912 року, а потім знову повертається до Петербургу, керує більшовицькою частинною думської фракції і більшовицькими органами “Звезда” та “Правда”. На весні 1913 року Сталін знову арештують і засилають до Турханського краю.

1913—16 р.р. т. Сталін перебуває у Турханському заслання. Після лютевської революції 1917 року т. Сталін повертається до Петербургу. На квітневій всеросійській конференції більшовиків він ринувше відстоює Ленінську позицію. У травні 1917 року організується Політбюро ЦК, куди т. Сталін обирають на члена. З того часу і дотепер т. Сталін беззмінний член Політбюро ЦК.

Увесь час підготовки жовтневого повстання т. Сталін працює у цілковитому єднанні з Леніном. В час після лютевської демонстрації, аж до жовтня, коли Ленін перебуває в запліді, Сталін був фактичним керівником центрального органу “Правда”, що виходив тоді під різними назвами. Разом з Я. Свердловим, Сталін керував роботами нелегального VI з'їзду партії, що тоді відбувався у Жовтневій дні ЦК обирає Сталін на члена “п'ятерки” (щоб політично керувати повстанням) і на члена “семерки” (щоб організувати керування повстанням).

З 1917-го року т. Сталін — член ЦВК Рад. З 1917 року по 1923 тов. Сталін перебуває народним комісаром в справах національності, а з 1919 по 1922 рік — народним комісаром Робітничо-Селянської Інспекції.

З 1922 року й дотепер т. Сталін — генеральний секретар партії. З 1925 року — член Президіуму Виконкому Комінтерну. Період громадянської війни т. Сталін пробув на фронтах 1918 року (на весні і влітку) т. Сталін на царинському фронті організував разом з т.т. Ворошиловим та Мінимим оборону Царицина від війська Краснова. Наприкінці 1918 року т. Сталін інспектував разом з т. Дзержинським фронт Ш-ої армії в районі Пермь, всіма заходами сприяючи припиненню відступу Червоної армії. На весні 1919 т. Сталін працював на

північному фронті, організував наступ проти Юденича, який йшов на Петербург. Влітку 1919 року т. Сталін працює на західному фронті в Смоленську, організує відсіч польському наступові; взимку 1919 р. т. Сталін провадить роботу на південному фронті проти Денкінової війська, залишаючись там аж доки Червона армія не розгромила денкінців і не завяла Ростов та Одесу.

1920 р. тов. Сталін працює на Південно-Західному (польському) фронті, беручи безпосередньо керівну участь у промисловому фронті в районі Житомира та у звільненні Києва. Того ж таки 1920 року тов. Сталін провадить роботу для оборони півдня України від наступу Врангеля. З 1920 р. до 1923 року тов. Сталін є член революційної воєнної ради республіки. За воєнні заслуги має орден Червоного Прапора.

1923—24 р. тов. Сталін керує боротьбою партії з троцькістською опозицією, по тому з такою званою “ленінградською” (Камєнев, Зиновєв) та об'єднаною опозицією 1925—27 р. викриваючи їхню антиленінську опортуністичну суть. На XIV з'їзді партії (1925 р.) тов. Сталін, розвиваючи основні ідеї Леніна, висуває гасло індустріалізації країни, як центральне завдання партії.

За реконструктивного періоду (XV з'їзд 1927 р.) партія під проводом тов. Сталіна робить рішучий поворот в сторону колективізації сільського господарства та розгорнутого соціалістичного наступу на капіталістичні елементи міста й села. 1928 р. т. Сталін своєчасно мобілізує партію й робітничу масу на боротьбу з правим ухилом (Бухарін, Риков, Томський), що завершилася цілковитою поразкою і банкрутством правої опозиції. На всіх етапах цієї боротьби на два фронти, яку провадить партія, тов. Сталін послідовно з залізною упертістю й твердістю, з виключною проіклятивістю обстоює ленінську політику партії від спроб її ревізії та атак на неї, не припускаючи ані найменших поступків ревізіонізму та опортунізму, під яким би прапором вони не виступали як у середині партії, як і в лавах Комуністичного Інтернаціоналу.

Тов. Сталінові належить ряд книг і брошур: “Питання Ленінізму”, “На шляхах до Жовтня”, “Про опозицію”, “Марксизм і національні питання” та інші, де тов. Сталін з виключною ясністю й повнотою висвітлює найважливіші питання ленінізму і, виходячи з теорії ленінізму, висуває конкретні завдання диктатури пролетаріату, а також викриває опортуністичну дрібно-буржуазну суть троцькізму й правого ухилу.

За роки, що наступили після смерті Леніна, тов. Сталін — найвидатніший продовжик Ленінської справи і його найортодоксальніший учень, надіжник всіх найголовніших заходів партії в її боротьбі за побудування соціалізму — став загальнознаним вождем партії й Комінтерну.

Угоди ріжних відтінків завжди намагаються приписати комуністам титул “розкольників”. Вони, мовляв, роз'єднують робітничі лави, унеможливають спільну боротьбу за політичні й економічні права пролетаріату. Комуністи ніби стають на перехідні успіхові й перемогах робітничого руху.

Справді, комуністи не за всяку єдність. Єднання з угодськими ватажками нам справді не потрібне. Ми ніколи не втрачимо свого політичного лиця заради сумнівної честі заслужити на подяку чи пошану реформістської бюрократії. А з масами поривати ми не збираємося, навіть і з тими масами, що тимчасово ще йдуть за опортуністами, ще не розірвали зв'язків з угодським проводом.

Останній з'їзд революційного крила німецьких профспілок цю істину якнайкраще доводить. Понад 2 мільйони робітників уже пристали до революційного крила, а втім комуністичний провід не пориває з старими профспілками, не бажаючи розколювати проф-

спілку. Реформісти ж усіх сил докладають, щоб цей розкол спровокувати: безпідставно виключають революційні елементи з профспілок, забороняють місцевим організаціям тримати зв'язок з компартією, зривають усі спроби революційного крила організувати страйки, саботажують геть усі постанови низових профорганізацій, що співчувають комуністичній програмі.

З'їзд революційного крила поставив перед усіма революційними робітниками вимогу нів якому разі не виходити з жовтих профспілок, а навпаки — боротися всередині їх, здобувати маси. “Розкольників” — комуністи якраз кличуть до класової єдності, тоді як реформісти своєю щоденною практикою цю єдність марно силкуються розбити. Здобути вирішальну більшість робітничої класи — так стоїть сьогодні питання. У Берліні і деяких інших передових промислових осередках Німеччини ми вже на межі цієї більшості. Недовго вже зостається чекати, щоб революційне крило стало гегемоном усього робітничого руху.

М. Ф.—ко.

Угоди ріжних відтінків завжди намагаються приписати комуністам титул “розкольників”. Вони, мовляв, роз'єднують робітничі лави, унеможливають спільну боротьбу за політичні й економічні права пролетаріату. Комуністи ніби стають на перехідні успіхові й перемогах робітничого руху.

Справді, комуністи не за всяку єдність. Єднання з угодськими ватажками нам справді не потрібне. Ми ніколи не втрачимо свого політичного лиця заради сумнівної честі заслужити на подяку чи пошану реформістської бюрократії. А з масами поривати ми не збираємося, навіть і з тими масами, що тимчасово ще йдуть за опортуністами, ще не розірвали зв'язків з угодським проводом.

Останній з'їзд революційного крила німецьких профспілок цю істину якнайкраще доводить. Понад 2 мільйони робітників уже пристали до революційного крила, а втім комуністичний провід не пориває з старими профспілками, не бажаючи розколювати проф-

спілку. Реформісти ж усіх сил докладають, щоб цей розкол спровокувати: безпідставно виключають революційні елементи з профспілок, забороняють місцевим організаціям тримати зв'язок з компартією, зривають усі спроби революційного крила організувати страйки, саботажують геть усі постанови низових профорганізацій, що співчувають комуністичній програмі.

З'їзд революційного крила поставив перед усіма революційними робітниками вимогу нів якому разі не виходити з жовтих профспілок, а навпаки — боротися всередині їх, здобувати маси. “Розкольників” — комуністи якраз кличуть до класової єдності, тоді як реформісти своєю щоденною практикою цю єдність марно силкуються розбити. Здобути вирішальну більшість робітничої класи — так стоїть сьогодні питання. У Берліні і деяких інших передових промислових осередках Німеччини ми вже на межі цієї більшості. Недовго вже зостається чекати, щоб революційне крило стало гегемоном усього робітничого руху.

УГОДОВІ ОФЕРТИ ГОЛОВИ УНДО.

Голова парламентарної презентації УНДО Дмитро Левицький подав до відомої преси становище його клобу до події в Польщі. Він висловив погляд, що боротьба між урядом і опозицією буде тривати далі і зростає за цього приводу хаос. Відтак заявив наступнє:

“Наша політика на парламентарній терені ніколи не була політикою легатів. Чеже від першого дня нашої участі в соїмі, український клуб бере живу участь в нарадах соїму й його комісіях, до кожної справи ставиться рішуче і при кожній справі голосує. Тільки власне негативне відношення польських партій до наших виснесь забороні нам виходити з ними хоч би в деякі вільні зв'язки”.

Значить УНДО увесь час хотіло співпрацювати з Польщею, тільки перешкаджали йому в цьому польські партії. На першому засіданні соїмової сесії 5. грудня Дмитро Левицький висловив промову, в якій поставив свою офіційну позицію, що виражене в більш офіційно. Польська преса підхопила цю пропозицію УНДО і признала їй велике значення. “Курєр Польський” пише:

“Дуже характерним був виступ посла Дмитра Левицького. У своїй промові він викрив отверто співпрацю українського терористичного військового організації й осудив всякі українські радіофілійські тенденції. Інший український, соціал-радикал Бачинський, пояснював виступ посла Дмитра Левицького як готовність української партії дозволити культурну автономію”.

Цікомо чуємо “Рада” знаходить, що вся остання українська протирадянська кампанія була нічим іншим, як тільки увертюрою до реальної компримісової політики в Польщі. Так “Рада” повідомляє, що вже ведуться позакулісові, поки що необов'язуючі, розмови українських діячів з політичними польськими кругами.

Значить УНДО увесь час хотіло співпрацювати з Польщею, тільки перешкаджали йому в цьому польські партії. На першому засіданні соїмової сесії 5. грудня Дмитро Левицький висловив промову, в якій поставив свою офіційну позицію, що виражене в більш офіційно. Польська преса підхопила цю пропозицію УНДО і признала їй велике значення. “Курєр Польський” пише:

“Дуже характерним був виступ посла Дмитра Левицького. У своїй промові він викрив отверто співпрацю українського терористичного військового організації й осудив всякі українські радіофілійські тенденції. Інший український, соціал-радикал Бачинський, пояснював виступ посла Дмитра Левицького як готовність української партії дозволити культурну автономію”.

Цікомо чуємо “Рада” знаходить, що вся остання українська протирадянська кампанія була нічим іншим, як тільки увертюрою до реальної компримісової політики в Польщі. Так “Рада” повідомляє, що вже ведуться позакулісові, поки що необов'язуючі, розмови українських діячів з політичними польськими кругами.

НЕВІЛЬНО ДОМАГАТИСЯ УКРАЇНСЬКОГО ШКОЛИ НА БУКОВИНІ.

Румунське міністерство освіти в циркулярі до генерального дирекції народного шкільництва за числом 907.50/23 зарядило: всі учителя Буковини, які домагаються інших викладачів мов у державних школах, як румунської, будуть поставлені перед судовою комісією, бо це питання торкається виключно міністерства освіти.

Як і від кого вони хотіли визволити Україну

Комунікат Всеукраїнського Товариства Культурного Зв'язку з Закордоном.

22-го листопада 1929 року радянська преса повідомила про викриття на Україні контр-революційної організації, що звала себе "Спілкою Визволення України". Організатори цієї контрреволюційної організації за роки громадянської війни тримали зв'язок із отаманами банд та допомагали їм провадити боротьбу проти українських трудящих мас, що завзято боролися за свою робітничо-селянську владу. На чолі організації стояли: колишній міністер, керівник буржуазної "української партії" соціалістів-федералістів — С. О. Ефремов; колишній прем'єр-міністр петлюрівського уряду і теперішній керівник автокефальної церкви — В. М. Чехівський; колишній міністер закордонних справ т. зв. петлюрівського уряду — А. В. Ніковський; колишній діяч "Української соціал-демократичної робітничої партії" (У.С.Д.Р.П.) — О. Ю. Германізе; колишній діяч "Української партії соціал-федералістів" (Н.П.С.-Ф.) — В. Ф. Дурдуківський.

Організація мала найближчий зв'язок із петлюрівським центром, що перебувало на службі в польських поміщиків та капіталістів і зне себе "Урядом УНР". Водночас організація додержувала щільного зв'язку з деякими представниками закордонних буржуазних держав на Україні. Заарештовані у своїх свідченнях визнали свої зв'язки й дали найдокладніші відомості про свою контр-революційну діяльність, при чому ці свідчення супроводжувалися записаними кавтями.

Тоді, як українські трудящі маси з нечуванним ентузіазмом працюють над будівництвом соціалістичної держави, "Спілка Визволення України" стівить за свою мету зирвати це будівництво, повалити Радянську владу і перетворити Радянську Україну на буржуазну державу під контролем і провідом однієї з сусідніх буржуазних держав. Поряд із цим "СВУ" ставила собі за мету відновити поміщицьку власність на землі, відновити приватну власність на фабрики, заводи й шахти, знищити всі завоювання Жовтневої революції, що здобути в наслідок жорстокої боротьби українського трудового народу зі своїми гнобителями.

Для проведення своєї контр-революційної роботи "Спілка Визволення України" організувала з окремих елементів буржуазно-поміщицьких груп молоді організації, що звала себе "Спілкою Української Молоді". Ця спілка ставила собі за мету чинити терористичні акти проти членів Радянського Уряду, підривати радянське будівництво, руйнувати мости, фабрики та заводи і т. ін. "СВУ" використовувала також українську автокефальну церкву, де групувалися єпископи, попи й інші служители — колишні офіцери, учасники петлюрівських банд та інших бандитських організацій.

Ватажки цієї ганебної контр-революційної організації, скориставшись в свій час із амністії, що їй дала радянська влада тим, хто визнавав свої провини та обіцяв працювати на користь будівництва соціалістичного господарства, повернулись на Радянську Україну. Вони натягнули на себе маску прихильників і учасників того величезного економічного та культурного процесу, що відбувається в УССР і почали провадити свою руй-

ніщувальну контр-революційну роботу.

Пролетаріат, селянство та широка маса української інтелігенції з величезною енергією працюють над будівництвом соціалістичної держави, творять українську культуру. Справа економічного будівництва та національно-культурного будівництва — є справа усіх трудящих верств України. Українська культура протистоїть існуванню радянської влади на Україні набула такого розвитку, якого вона не могла набути ні при якому буржуазному ладі.

"Спілка Визволення України", прикриваючись гаслами "визволення України" (визволення від революції), готувала повернення на Україну окупантів, що їх добре знають усі робітничо-селянські маси та трудова інтелігенція УССР. Уж раз ватажки "СВУ" приволали на Україну імперіалістично-військові — німецьке, австрійське та польське шляхти. Тепер вони знову готувалися кинути на поталу та розграбувати молоду соціалістичну країну, витвір робітничо-селянських мас, що розгромивши ворогів пролетарської революції, покинувши з петлюрівщиною, розгорнули невідану в світі будівню роботу над соціалістичною перебудовою країни, над будівництвом української радянської державності, української радянської національної формою, а пролетарський змістом — культури.

Спекулянтські гаслами національної культури, ефремовці справді є вороги української національної культури, контр-революційні недобитки, наймити буржуазії. Спекулянти на тому, щоб вони є носії української культури, борш за неї, ефремовці справді є носії й ідеологи поневолення мас, тервери цих мас і національного їх поневолення.

Заарештовані контр-революціонери із "СВУ" знайшли собі співвітчужців лише українських фашистських груп на Західній Україні, зокрема унідвських депутатів польського союму. Українські фашистські студенти у Львові організували демонстрацію співвітчужців заарештованим контр-революціонерам на Радянській Україні. Вони оточили радянське консульство у Львові, закидали будівлю камінням і повивали шибки. Напад українських фашистів на рад. консульство у Львові викликав обурення трудящих Західної України. У відповідь на цей зухвалий наскок відбулися великі демонстрації протесту трудящих Західної України. Це обурення мало остільки бурхливий характер, що навіть у Львові демонстранти розбили редакцію унідвської газети. Так виявили трудящі Західної України своє ставлення до тих, хто хоче заплямувати радянське будівництво в УССР. Унідвські депутати разом із польськими фашистами галасують ніби на Радянській Україні їде похід проти української культури, української науки. Але унідвські фашистам не пощастило обдурити трудящих Західної України, як не пощастило обдурити трудящих УССР Ефремову та його прибічникам, що провадили свою роботу проти Української Радянської Держави, проти української культури, проти розвитку українського народного господарства, хотіли прикрити її наукою й високим званням наукових робітників.

Хвиля обурення прокотила-

ся по Радянській Україні, коли трудящі дізнались про контр-революційну роботу ефремовців та напад фашистського студентства на радянське консульство у Львові. Виступи на 2-й Сесії Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету (ВУЦВК) академиків Корчак-Чепурківського, Семковського, Соколовського, професорів Мазуренка та Нова, виступи академіка Багалія та західно-українського професора Лозинського, заявили сотню наукових робітників, що в них повно обурення, протесту проти діяльності зухвалих груп контр-революціонерів, повно солідарності з радянською владою — є найкращим відповіддю унідвським провокаціям та наклепам на радянську владу.

Академик М. С. Грушевський у розмові з групою робітників сказав: "Соціалістичне будівництво нашої країни, їде на всіх даних. Воно мусить охопити так само й наукову діяльність. Замах на радянську державу чи її роботу є замах на всю нашу роботу. Я, як і тисячі робітників на лівій радянської будівництві, не можу спокійно ставитися до сирого зирвати нашу роботу".

Величезні демонстрації трудящих, протести радянських письменників, робітників, студентів та селянських мас, що були по всій Україні відповіддю на роботу ефремовців, переконали доводити, що буржуазно-поміщицькі ідеологи, петлюрівські недобитки знайшли підтримку й співчуття тільки від тих, чий плани вони виконували, кому вони запродались, та це від тих, що давно вимела робітничу клясу за межу України.

У могутній хвилі обурення і протестів будівників Соціалістичної Радянської України якнайактивнішу участь взяла Всеукраїнська Академія Наук, що ганьбою заплямувала тих, що здійснювали спірні робітничі, селянські й наукові установи УССР, що спробувала зухвало виклик пролетарській державі, пролетарському суверенітету. У своїй відозві організації сесії ВУЦВК так характеризує роботу ефремовців та своє ставлення до цієї контр-революційної організації:

"Пленум Ради ВУАН з обуренням відкидає спробу приховати інтереси капіталістичної реставрації та чужоземної експансії нібито захистом інтересів національної української культури. Тільки Радянська влада дала справжнє національне визволення українським трудящим масам і веде їх далі шляхом розвитку соціалістичного будівництва. Пленум Ради ВУАН також із обуренням відкидає наклеп про те, що заходи радянської влади забезпечили успішний розвиток соціалістичного будівництва і припинити всілякі спроби, як українських, так і російських контр-революціонерів, є похід проти української культури, проти української інтелігенції. Уся маса української інтелігенції рішуче заплямувала контр-революційну спробу групи покликів та недобитків української контр-революції.

Пленум Ради ВУАН однодушно й однодушно з трудящими масами Радянської України, з безумовним довір'ям до політики радянської влади, виправданій всім досвідом 12-років революції — дає рішучий відсік і дасть її надалі всіляким спробам повалити Радянську Україну та Радянський Союз. Пленум Ради ВУАН заявляє, що тільки у спільній праці й праці, у щільному контакті широких кол наукових працівників з робітничо-селянськими масами, може розвива-

ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ ЗБОРИ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОГО ВИДАВНИЧОГО ТОВАРИСТВА

Оцим податється до відома членів і членкинь Робітничо-Фармерського Видавничого Товариства, що ЗАГАЛЬНІ РІЧНІ ЗБОРИ Р.-Ф.В.Т. відбудуться в суботу, дня 15-го лютого 1930 року, в годині 9.30 рано, в Укр. Робітничім Домі у Вінніпегу.

- Програма зборів:**
1. Відкриття зборів.
 2. Звіт Ради Директорів Р.-Ф.В.Т.
 3. Звіт Контрольної Комісії.
 4. Плани праці видавництва на 1930 рік.
 5. Вибір Ради Директорів на 1930 рік.
 6. Закриття зборів.

Кожний член і кожна членкиня Р.-Ф.В.Т. повинні обов'язково взяти участь в цих зборах, або дати своє уповноваження другому членові, щоб той заступив його і голосував за нього у всіх справах, які збори будуть вирішувати. Друковану таку форму уповноваження, готову до вповнення, можна дістати перед зборами від секретаря Р.-Ф.В.Т.

За Радю Директорів Р.-Ф.В.Т.
В. Н. Колісник, голова. І. Пастух, секретар.

ЗМІЦНИТИ БОРОТЬБУ ПРОТИ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ТЕРОРУ.

Останні вістки торонто-пської поліції показують, що далі кроки її фашистської заборони свободи слова. Заборона включає промислові й музичні товариства.

Хоча студія унеможливила продовження боротьби за свободу зборів на вулицях на короткій час, всім робітникам мусить бути ясно, що боротьба за свободу слова в Торонто не проминула ще. Не тільки, що в нас на руках є мілка судово-поліцейська діяльність, що в нас в руках є мілка судово-поліцейська діяльність, як наслідок події в Квін Парку і т. д., але протигом останнього місяця торонто-пської поліції коміснери показали, що в них нема на думці залишити свою заборону живання салі на публічних збори. Вони дад заборонити рентувати салі на мітніні й на публічних збори, а на публічних збори, де і трейд-юніям та масовим організаціям.

Перед кількома тижнями Індустриальна Юнія Кравецької Промислу влаштувала масовий мітінг в Алгамбра салі. Вмшала поліція і примусила власника відкликати рент салі. Своєю активністю і скорим діланням юнія вдалося переманувати поліцію і зирвати публіку до іншої салі, поки поліція могла вмшатися й тут.

Так само поліція поступала, тільки в спиритичній спосіб в випадку, коли одна масова робітничая організація хотіла вистроти звичайний концерт. Була це "Фрайгайт Кварі" організація, яка хотіла влаштувати концерт в одній із салі, але поліція примусила управителя відмовити салі. Організація врентувала тоді "Гайджа" салю, заплатила рент і дістала писемну угоду, що салі винагорода на означений день. Але поліція знов вмшала і змусила власника салі сканделозно угоду. Власники салі вислали до "Фрайгайт Кварі" листа такого ось змісту:

"Нині з нами говорили представники поліційного детективного департаменту в справі пропонованого вами концерту тиса справжня, дійсно вільна наука".

Таке однодушне й однодумне вирішення Всеукраїнської Академії Наук, що її ім'ям намагався спекулювати унідвський, чинились за те, що Ефремов носив високе ім'я академіка. Така відповідь усієї української трудової інтелігенції, усього українського пролетаріату та широких верств селянства тим, хто хотіло спинити велетенське соціалістичне будівництво на Радянській Україні, величезний розвиток української радянської культури.

Харків, УССР, 8. грудня 1929.

НА ВІДЧИТІ ШАПОВАЛІВСЬКОГО ДОКТОРА.

Форт Вільям, Онт.

До Форт Вільяма останніми часами приїжджають дуже багато петлюрівські та есерівські контр-революційні недобитки, які роз'їжджають та вицент деморалізують бідне українське клясово невідоме робітництво. Каже поговірка: "Пани б'ються, а на мужикові шкура тріщить". Так і в Форт Вільям.

Провідники згаданих контр-революційних угрупувань, що роблять прислугу польській шляхті, чехословацькій буржуазії і взагалі міжнародній буржуазії, розбили український загаль у Форт Вільям.

Недавно прибув сюди Свістун і на масовім вічу в домі "Просвіти" гаратав на чім світ стоїть шаповалівців, не жалючі для них наймодерніші компліменти. Не всім ще доїхати до Вінніпегу Свістун, але друга велика паруба з табору шаповалівців прилетіла до Форт Вільяма, але не до "Просвіти", а до "Народнього Дому". Нею був д-р Мандрика, який взяв виголосити відчит, не пригадує собі добре теми, бо її шановний доктор загубив, побачивши поважне число членів і членкинь українських робітничих організацій і їх прихильників. Мій ним був і я. Всі очікували, коли ці сцену виступить доктор.

Десь в годині 2.30 по полудні голова покликав Мандрику до слова.

Коли він почав говорити, то зразу кинулось у вічі, що він згубив свій відчит. Голова тремтів, а води не було на столі. Він робив чуждерняк не природні рухи і взагалі мав вигляд людини з високою температурою, яка попала так несподівано між непрошених гостей. Вкінці знайшов тему: "Україна колись, тепер і в будучині". Намалював загальну схему українських земель і їх поділ і почав давати відчит. Та замість відчиту, доктор зробив довгий вступ, в яким змішав горох з капустаю, сказав і знаємо, що цим едиктом — заборони не усумо, мимого того хочемо почути судовий вирок, бо досі панська влада відказувалася надавати справді боротьби за свободу слова поліційного значиння. Можна муситися повалити цей едикт, але це може статися тільки тоді, як рівночасно з судовим процесом поведуться сильні масові протести цілої працюючої кляси Канади. Якщо К.Р.О.Л. всім приєднати піддержку, якщо ціла працююча кляса Канади заговорить про наше домагання, щоб фашистська поліційна комсія була припинена у своїх терористичних вивчакх і заборонах проти свободи слова, то тоді влада мусить числитися з масовим протестом робітників Канади.

К.Р.О.Л. визнає всі робітничі організації висилати протести, ухвалювати резолюції за масових мітінгах та в "ладжак" юнійних і висилати їх до містерства справедливости в Оттаві, до Аторней Дженерал в Торонто і поліційної комісії в Торонто.

Домагайтеся відкликання поліційного едикту і привернення свободи слова! Будуйте К.Р.О.Л., яка є оборонною зброєю робітників Канади проти насильства. Допоможіть збільшити фонди на боротьбу з поліційним терором!

Канадійська Робітничая Оборонча Ліга.

ТИЖЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ КІНО-КУЛЬТУРИ.

Харківське т-во "Друзів Радянського Кіна" влаштувало з 12. грудня по 19-те "тиждень української кіно-культури для широкого популяризації досягнень радянської і зокрема української кінематографії.

Вітак голова просив ставити питання. Я їх списав може 50 або й більше. Тому, що бєсідник не мав готової теми, він підставив себе під бичування.

Прощу слова, кажу, бо я зовсім не погоджуюся від початку до кінця з відчитом, бо він повний блудів, тож позволіть, голово, на пару хвилин намалювати схему України, бо ці робітники й робітничі хочуть чути правду, а цей вчений сво-

єю "наукою" хоче замазати людям очі.

Ні, не дам голосу, ставте питання, каже голова!

Один з товаришів домагається, щоб мені дали слово. На салі маленське замішання. Голова стратив голову й дико викрикує. Я приходжу голові на поміч, заспокоюю публіку, а він навіть не подякував.

Прощу слова, чи то, я маю питання.

Голова: питаєте лише до теми.

Добре, добре, буду триматися теми.

Тому, що голосу не давали, ставлю питання. Голова припонує, Мандрика підсакує, а за мною хтось сміється, додаючи: "бігме ниста кумедія з тим доктором".

Пане Мандрико, ви сказали, що український народ дістане повну волю через освіту, а чому ви нічого не сказали про освіту на Радянській Україні? Отже скажіть, будь ласка який сьогодні там освітній стан, бо у мене є найновіша статистика.

Цього не сподівався доктор, але прокувтивши пігулку, почав не своїм голосом відповідати. Закінчив на тим, що всі книжки і взагалі все — хитра політика Москви".

Я не погоджуюся і прошу слова. Не маєте права говорити. Голова починає бігати, хотів витрутити одного товариша, але рідний брат голови, не член наших організацій, так і сказав братові: "Мой, ти, дурню, сиди тихо! чому не даш чоловікові говорити. Ми всі хочемо цього". На салі обурення проти голови. Маю питання голово! Добре, тільки вигляд людини з високою температурою, яка попала так несподівано між непрошених гостей. Вкінці знайшов тему: "Україна колись, тепер і в будучині". Намалював загальну схему українських земель і їх поділ і почав давати відчит. Та замість відчиту, доктор зробив довгий вступ, в якому змішав горох з капустаю, сказав і знаємо, що цим едиктом — заборони не усумо, мимого того хочемо почути судовий вирок, бо досі панська влада відказувалася надавати справді боротьби за свободу слова поліційного значиння. Можна муситися повалити цей едикт, але це може статися тільки тоді, як рівночасно з судовим процесом поведуться сильні масові протести цілої працюючої кляси Канади. Якщо К.Р.О.Л. всім приєднати піддержку, якщо ціла працююча кляса Канади заговорить про наше домагання, щоб фашистська поліційна комсія була припинена у своїх терористичних вивчакх і заборонах проти свободи слова, то тоді влада мусить числитися з масовим протестом робітників Канади.

К.Р.О.Л. визнає всі робітничі організації висилати протести, ухвалювати резолюції за масових мітінгах та в "ладжак" юнійних і висилати їх до містерства справедливости в Оттаві, до Аторней Дженерал в Торонто і поліційної комісії в Торонто.

Домагайтеся відкликання поліційного едикту і привернення свободи слова! Будуйте К.Р.О.Л., яка є оборонною зброєю робітників Канади проти насильства. Допоможіть збільшити фонди на боротьбу з поліційним терором!

Канадійська Робітничая Оборонча Ліга.

ТИЖЕНЬ УКРАЇНСЬКОЇ КІНО-КУЛЬТУРИ.

Харківське т-во "Друзів Радянського Кіна" влаштувало з 12. грудня по 19-те "тиждень української кіно-культури для широкого популяризації досягнень радянської і зокрема української кінематографії.

Вітак голова просив ставити питання. Я їх списав може 50 або й більше. Тому, що бєсідник не мав готової теми, він підставив себе під бичування.

Прощу слова, кажу, бо я зовсім не погоджуюся від початку до кінця з відчитом, бо він повний блудів, тож позволіть, голово, на пару хвилин намалювати схему України, бо ці робітники й робітничі хочуть чути правду, а цей вчений сво-

ПРИСЛАЙТЕ СТАРУ АДРЕСУ.

Коли переїдете з одної місцевости до другої або перенесете з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цім не вистарчить подати тільки нову, але конче потрібно подати і стару Вашу адресу.

УНДО-РАДИКАЛИ НА ПАНСЬКІЙ СЛУЖБІ.

Прудом, Саск.

Ця історія трохи давніша, ніж гадають на сторінках робітничої преси, щоб розказати ту відлигу роботи отих "заступників", що так дуже роздубоветалися за працюючим українським народом в Галичині. Хоч знаємо, як найгірше виступили з УНДО-радикалів заступаючи за працююче населення, бо найгірше свідчать згоди Провісти з минулих років, а також напад на Селисько-Робітничий Відділення у на радієвській консултант у Львові.

Ці оті "борці", що плачуть над долею України перед народом, а самі планують погромом разом з польським поліцією. Коли ж були проголошені вибори в Польщі, не були вони такі як тепер, вони з людьми "братальні" і обіщували, що коли виберуть послани їх, вони сповнять усі бажання народу. Розбіглися з своїми вимогами по селах, а вони залязали до міну казальницю по церквах. Усі вони перестали, що в більшій мірі несли, там знімають хрест, навіть те дають помочитися, а церков поробили театри, школи, а біди люди по кутках мотються. Зворушили вони стареньких до сліз, що готові віддати своє життя за хреста і молитву, а влізнуть за свою черпу долю, бо нема там прайвату.

Учители загримали кулаками стели по читальнях, як команданти галицької армії. А за ними розгустив своє зграю великий радикальний дуб, Северин Данилович. Ра-так заблудув в наше село В. Кордобанюк добре знав як хорунжий при У.С.С. Склипа-віче й говорив: голосувати на польську одиницю, на міністер-рільництво у Варшаві. Як по-чули це люди, хто знає що по-му були з зробили, як би не-взяла його під свою опіку поль-ська поліція.

Та не вродили вони мали успіх у своїй арданійській роботі, бо в тих селах, де занував дух соціалізму, ота сіра буденщина, що від віків стоїла в пан-ським ярмі проганяли їх на чо-твирі вітри в їхню не смів біль-ше робити віча окрім селянськи-робітничої партії. Та на те УНДО й радикали шукали всіля-кого підступу, щоб припини-ти рух, щоб пізніше не че-рвонити перед націями, що не-можли стримати людей від ко-муністичної агітації.

Зрадницька робота УНДО-радикалів повинна бути записана чорними буквами в історії працюючих за їх ганюбий вчи-нок, що загрозили 9 мільйонів худогого населення польським хилакам й за це вони будуть відповідати нещадно перед пролетаріатом Західної Укра-їни. В. Г.

ОСТАННЄ ШМАТТЯ ПРОДАЮТЬ НА "ПОКУРА".

Кіркленд Лейк, Ont. Чимало і падаєшся та нахо-дилися в погоні за працюю по-тому канадійському раю, та-через мене доведеться бачити та-кого, що бачив в Кіркленді Лейк, Ont. Я натрапив одного робітника, що останній кон-статував себе і продав за само-го. Так само продав свій ку-фер, щоб тільки вижити само-гоному. Зараз на дворі велика студія й він ходить по морозі в тонькій блузочці, замєр-зачок на очах.

ВІДГРАЛИ "ЖЕРТВА ТЕМНОТИ".

Брукленд, Ман. Читачі часопис "У. Р. В." заглянув а, що в Брукленді Ман., драматург при відділі Р.З.Т. відіграв представлення в суботу, 28. грудня, п. н. "Жер-тви темноти", в п'ятьох діях. Бачив і ріжні представле-ня, але під такою назвою і ще бачив і скотріло мене піти й подивитися.

Шшов я на Брукленд, знай-шов талю і ввійшов до середни. Купив тикет, сів, та й чекаю. Б-такі, як значає перед пред-ставленням, люди сидять, гово-рять, сміються, діти кричать, до-котрі переходять з одного місця на друге тощо. Дивлюся на годинник, зараз буде 8.30 і ще-за кілька хвилин підвоститься куртина. В салі тишина, від-но, що всі присутні хочуть бачи-ти і почувти, про що будуть ама-тори говорити.

Згадати треба, що в Брук-ленді відділ Р.З.Т. засновано недавно й аматори ще не дуже практичні. Все-ж таки гра впа-шла досить гарно, бо бачив пізніше, як публіка нагоро-джувала їх догми оплесками. Хоч загально вистава впашла до-бре, а поділяюся з читачами й аматорами моїми помічниками. В першій дії затихо говори-ли Микола й Іван. Василь гра-в

рив, але голос почув а диво-чий. Я думаю, що й справді може макс дивочий голос, бо-так трапляється, але описати доводилося я, що це такі дивні на грак ролі хлопця, бо не-можна було підшукати хлопця. Завважила треба, що вона ви-значала свою ролю як сід.

В четвертій дії Михайло за-слабо вийшов зі сценою, але Ма-рія віддала свою ролю знамені-то як справді любовища. Все дію аматори виявлялися зі своїми режисерами досить до-бре. В п'ятій дії весільні гості до-бранцювали, хоч і без гумору че-рез якийсь час. Аж пізніше хтось підказав їм, щоби трохи рухалися і в той час все віджи-ло, загворили одні до одних, рухалися, як звичайно, на ве-сілью. Коли-ж виплило, що не-жениться брат зі сестрою, так всі гості і друзки виходять з хати, Карпо приходить, а Ма-рія, мати молоді, падає змі-ла. Карпо біжить по воду, і від-відає Марію. Він так здорово облив її водою, що сам аж засміявся. Як Михайло стрі-

лав до Марії, вона чи не зарид-тово впаде. Я думаю, що на-другий день мусяла вона ще чу-ти біль. Зважаю, що на бу-дуче в таких випадках треба звернути увагу, бо тут як раз відбувається та трагедія, де й-виголошується слова "Жертви безпросвітної темноти". Такі драми-трагедії добре ви-конані дають публіці багато до-думання, а також добру науку для старших і молодших, що-п'ятина, картографією не про-водять до доброго, а все іду-тварі з мордерствами, насиль-ствами тощо.

Одні тільки біда, що публі-ка не інтересується представ-леннями, бо зміється заплатити 25 ц. і подивитися та пось-скоритися, чимало робітників і-де в інші місця і трать грош, а відтак хоріють, а то й на-рапа гинуть.

Я не жалую того вестера, що-п'ішов, бо побачив справдішню, живу драму тих людей, що за-пинаються, грають в карти то-що.

Присутній.

СВЯТКУВАЛИ 4-ТУ РІЧНИЦЮ УКР. РОБ. ДОМУ.

Содборн, Ont. По \$50.00; Живілади, Р.З.Т. по \$20.00; Е. Паук, В. Головач, по \$10.00; місцеві група К.П.К., словенська К.П. К., М. Савчук, М. Шинкевич, Т. Грех, Д. Чорненький, А. Шевчук, Ю. Іванюк, П. Михайлюк, С. Камар, по \$5.00; відділ Секції Молоді, В. Андру-хов, М. Бакі, Д. Юрчук, В. Шинкович, М. Паук, Ю. Гринько, І. Безкровний, Г. Ткачук, І. Костур, А. Томик, М. Завич, К. Кісь, К. Процик, Д. Томик, В. Бок, Н. Ткачук, П. Головачук, О. Малин, С. Федак, В. Гаврилюк, В. Го-лицький, Т. Ошишко, І. Сорока, П. Бі-зюльський, І. Яшук, П. Шинько, Г. Га-влич, Н. Терельський, О. Опанічук, І. Волицький, І. Новицький, М. Бурачок, І. Максимчук, С. Томич, С. Шинкевич, Н. Пастух, С. Баллон, А. Іванюк, Е. Ви-чарик, А. Шкурка, А. Ладик, Ю. Ку-бій, І. Крик, Т. Проциков, М. Котик, С. Базилік, Ю. Сірок, А. Яхницька, П. Бубицький, С. Сухонос, М. Тихонюк, П. Максимович, В. Тричук, М. Сапри-нов, по \$1.00; К. Головач, І. Ваня, І. Халив, В. Комарницький, М. Залішак, Т. Мелько, В. Ділах, П. Трунжер, П. Ладик, В. Тірич, М. Терельський, А. Калінка, С. Гуменюк, Г. Савуляк, Г. Ярмак, Т. Гадух, Р. Гадух, Ю. Ли-чук, С. Литвин, П. Олівич, В. Демко, І. Соловйовий, Столик, Словак, Ю. І. Н. Н. І. Г. 50 ц. по 5 ц. І. Завич, В. Завич, М. Марко, Н. Іванюк. Ско-лектовано при дверях \$43.55. Разом \$521.25.

Дні 21 листопада відбулися в нас свято 4 річниць існуван-ня Укр. Роб. Дому в Содборні. Свято відбулося концерт-митін-гом. Програма концерту була багата, складалася з три-дотчої мандолінової оркестри, народ-них танків, хору і т. ін.

Концерт-митінг відкрив т. П. Бізюльський. Головним баченням-ком був т. М. Попович з Торон-то. Він у своїй довгій промові по-яснив цілі, цілі організації і значіння Укр. Роб. Дому в цілій Канаді, а зокрема в на-рідній місцевості. Тов. Попович по-яснив теж, досить обширно значіння робітничої організації і організованості. На за-кінчення т. Попович закликав присутніх до жертви на дальню будову Укр. Роб. Дому в Сод-борні.

Відтак слід було прийти від-братих наших організації: від місцевої групи К.П.К. виступив т. В. Головач, від місцевого від-ділу Ж.С.Т. т. С. Чорненький, від місцевої словенської групи К.П.К. т. І. Валков, від відділу Р.З.Т. тов. Е. Паук, від відділу ТУРФДім з Форт-Вільям т. М. Клячук, І. М. Дурин, по \$5.00; М. У-гринич, Г. Бузовський, К. Радик, Д. Емчук, Д. Мельський \$2.00; Д. Мик-шук \$1.00. Декларована сума вно-сити \$68.00. Готівка \$521.25. Разом \$589.25.

Всім жертвувалим вислаку шир-подяку. Олександра Малин, фін. секр.

ЖЕРТВУВАЛИ НА ПОЛЬСЬКИЙ РОБ. ДІМ.

Вінніпег, Ман. На будову і сплату догв Польського Робітничого Дому у Вінніпегу, Ман. в день отворення 1 грудня 1929 р. жертвували наступні товариші і тов-ришки:

Освітня Секція Литовського Робіт-ничого Товариства \$12. Запомого-го \$10, колекта від членів \$20.40; Разом \$42.40; українські робітничі ор-ганізації в Транскані, Ман. відділ ТУРФДім, Жінсекції і РЗТ \$25; відділ РЗТ в Брукленді \$25; відділ ТУРФДім і РЗТ в Ст. Боніфеї \$10; Немецьке Робітничє Освітнє Товари-ство у Вінніпегу \$10; Пачковскі \$25; по \$10: П. Нимайович, Арктик Дринк, по \$5: П. Солоник, Клавчик, П. Р. Вольвичин, В. Куцик, Ф. Стефанішин, Ф. Тенісбор, Дж. А. Пастух, К. Юрчак, М. Нейкаж, по \$3: М. Кендзерскі, М. Торик, Д. Малекі, А. М. Лейс; по \$2: М. Тайовскі, М. Фарина, Т. Гас, А. Хо-ма, Я. Турекевич, А. Плітка, Ф. Фелор-чук, Я. і П. Папак, Я. Шура, М. Во-жжик, А. Москаль, В. Судомо, Я. Кра-пчик, М. Куцма \$1.60.

По \$1: Ф. Кільський, В. Гасесур, П. Юшишин, Оржиско, Т. Лавкович, Д. Бернцкі, В. Домека, Я. Наврошкі, К. Маудра, Т. Піра, Ф. Селенза, А. Во-жжик, Я. Москаль, К. Ледо, І. Мизинук, Д. Е. Кача, П. Попович, Н. Німцлович, Д. Бранок, В. Шипот, Н. Серватка, І. Пузидик, Б. Д. Соколовскі, Я. Дуєс, Н. Станкевич, Я. Адамкович, М. Сипош, І. Манцюк, О. Старух, В. Рибак, К. Во-жжук, П. Кульчичик, П. Киванцкі, І. Со-вкі, Д. Дрингика, Б. Рокка, М. Таві-да, Т. Мельян, В. Пура, А. Сімамон, К. Лавчичкі, П. Стемпковскі, Дж. Ю-рраг, А. Турко, Я. Каванкі, Н. Гаври-люк, Б. Писков, В. Еранюта, П. Кар-валіскі, С. Дітцх, С. Декоттін, П. Робот-нік, Мордано, Ф. Злуховскі, М. За-

по 20 ц.: Мабаринська, Н. Яній, М. Л. М. Михайлюк, М. Пузидковська, Дж. Герсон, Дж. Кокалі, М. Цибрик; по 15 ц.: А. Олінскі, К. Кришчовскі, Бон-бон; по 10 ц.: П. Я. Т., Ф. Прокоп, Ф. Ласко, С. Гуміскі, Н. Р. Ф. Юльке-вич, Я. Мухча, Ф. Дичак, Ф. Гремкі, Н. Сабодзіан, А. Пібура, Ройка, Без-менський, К. Зобничовскі, М. Глярскі, В. Салтор, П. Васильєво, П. Думанчук, О. Малин; по 5 ц.: Бегрека, В. Судомо, Весельська, Р. Богданович, М. Мислкан, А. Н. Малин; по 1 ц.: В. Мямрін, К. Шайнох. Крім цього з-брано від товаришів імен \$11.46.

Всього разом \$559.92

Коллекто в Мелфорд, Саск. запив-ся Б. Стемпковскі, який дає \$20; Я. Красновскі \$5; Я. Перхінскі і Ф. За-обельяк по \$2; по \$1: Н. Стемпковскі, Ф. Стемпковскі, Ф. Нович, Г. Каташів, В. Борнік, М. Мельчук, Я. Павлов-скі, М. Бачинскі, П. Стефанко, А. Шин-кула.

Зарад П.Р.Т. складає всім жертво-вацям шире товариську подяку.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА В ПІВДЕННІ АЛБЕРТІ.

Албертійський Провком Т-ва Укр. Роб.-Фарм. Дім повідомля-є всі відділи південної Ал-берті, що він вислає тов. А. Войтшинна й організаціїну обіздку. Тов. Войтшинна від-відає місцевості південної Ал-берті в таких діях:

Белью, Галкест і Колмен — від 16. до 20. січня.

Корбін і Ната, Б. К., 21 і 23. січня.

Летбридж і Колгорст від 25. до 29. січня.

Мелесін Гет від 30. січня до 2. лютого.

Провком вище до всіх міс-цевостей оголошення з при-значено датою і всі члени по-винні докласти старш, щоб обіздка тов. Войтшинна була успішною. Тов. Войтшинна ма-тиме збори з членами відділів і-взгалі допоможе організації в їхній праці. Присмо-дати тов. Войтшинна як мо-ральну, так і матеріальну під-тримку.

Албертійський Провком ТУРФДім.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРКИ ЖІНСЕКЦІЇ ТУРФДІМ.

Повідомляємо всі відділи Жінсекції ТУРФДім, що ор-ганізаторка Ц. К. Жінсекції т-ка Анна Зень відвідає всі ці міс-цевості, котрих вона не від-відала літом, в такому поряд-ку: Кобалт, Ont. — 15. січня. Кіркленд Лейк, Ont. — 16. січня. Руан, Кве. — 17. січня. Тімміс, Ont. — 18. і 19. січня. С. Поркюпайн, Ont. — 20. січня. Ансонвіл, Ont. — 21. січня. Оттава, Ont. — 23. і 24. січня. Монреал, Кве. — 25. і 26. січня. Ошава, Ont. — 27. і 28. січня. Торонто, Ont. — 29. січня. Брентфорд, Ont. — 30. січня. Кічнер, Ont. — 31. січня. Лондон, Ont. — 1. лютого. Форд Сіті, Ont. — 3. 4. і 5. лю-ти.

Присмо відділи Жінсекції і всі братні організації дати на-шій організації всяку мо-ральну й матеріальну допо-могу в її роботі. За ЦК. Жінсекції ТУРФДім. М. Навізівська, секр.-скарб.

ВІД РОБІТНИЧО-ФАРМЕР-СЬКОЇ КНИГАРНІ У ВІННІПЕГУ.

Цим повідомляємо всіх на-ших покупців, які в останній час замовили в нас стінні ка-лендарі, що ці календарі зараз в нас вичерпалися, але най-далше до тижня ми їх знова отримаємо і розіśleмо всім тим, хто в нас їх замовив. То-му на цьому місці просимо всі-бути трохи терпеливими і не писати до нас по кілька разів за причинами затримуваних замовлень, бо з цього проголос-шення причини всім будуть від-омі. З товаришским привітом, Робітничо-Фармерська Книгарня.

СВЯТКУЙТЕ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ НЕЗАБУТ-НИХ РЕВОЛЮЦІЙНИХ БОРЦІВ!

СТАРАННЯМ ЛІТИ КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ У ВІННІПЕГУ УСТРОЮЄТЬСЯ В НЕДІЛЮ, 12. СІЧНЯ 1930 РОКУ В СТЕНД ТЕАТРА, на Мейн Стріті

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ-МІТІНГ

з нагоди 11. роковин смерті замордованих в Німеччині провідників і борців визвольного революційного руху КАРЛА ЛІБКНЕХТА Й РОЗИ ЛЮКСЕМБУРГ

Приходіть всі задемонструвати свою пошану до по-гибших борців і свою солідарність з працюючими ціло-го світа. Хай Ваша чисельна присутність буде виразом протесту і обурення проти капіталістичного білого терору. ПОЧАТОК В ГОДИНІ 2.30 ПО ПОЛУДНІ.

"ШИРОКИМ КРОКОМ"

Чити ви читали, чи ви читали, чи ви бачили колинебудь "Республіку на Колесах"? Може ви про неї чули, може ви про неї читали, але ви не читали і не бачили самого такого ди-ва, як "РЕСПУБЛІКА НА КОЛЕСАХ". А тепер ви самі можете зго-книжечку набути і читати, або й побачи-ти на сцені, якщо на драматург і набуде і відіграє у вашій місцевості. Це трагікомедія на 3 дії і 12 відслон і коштує всього лише 25 центів.

"КРАСІН"

Ви певно читали, як в 1928 році італійський генерал Ніобіле поєднів на північній бігу, там його песенні розбився, а люди остали в вічних льодах холодної пустині. Багато на-важних летунів і мореплавців пожа-ли їх рятувати. Славний норвезький дослідник Р. Амундсен загинув, ря-туючи італійця. А призували їх глян-ці радянські мореплавці та летуни, які поїхали на далеку північ кора-блем-делокомом "Красін". Що вони пережили в тих льодах, як Мухомов-ський лтан над підбугованим криж-ем, як він найшов групу Вієрні, як загинув Мальмері—ні все це допи-дається з оповідань очевидців, який лідив тим кораблем і брав участь в цілій рятівній діяльності радян-ських смельчаків. І все це тільки за 50 центів —не все, що коштує ця гарна велика книжка. Замовлення й належитість засилайте на обидві книжки на адресу: WORKERS AND FARMERS PUBL. ASS'N., Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

Перший черговий зошит з пам-флетів для канадійських робітників.

"ПОБІДА СОЦІАЛІЗМУ В РА-ДЯНСЬКІМ СОЮЗІ".

Поблагодіть опроминення брехонь і очернів радянської преси проти Радянського Союзу. Просте пояснення паталітного плану соці-алістичного будівництва в Радянськ-ому Союзі. Брехонь заклиди до акції в обо-рону збройного соціалізму пер-шимодним і розкладаючимся імпе-риалізмом. (Памфлет в англійській мо-ві.) КОЖНИЙ РОБІТНИК МУСНІТЬ КУПИТИ ЦЕЙ ЗОШИТ, Цна 10 ц. Виний Комуністично-ю Партиєю Канади, Центральним Агітаційно-про-пагандовим Департаментом. Замовлення посилайте до: The Worker Publishing Association, Room 15, 163 1/2 Church St., Toronto, Ont. (При замовленні 25 копій або біль-ше, ціна талон 5 центів.)

UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASS'N.

Cor. Pritchard & McGregor Sts., Winnipeg, Man.

Не забувайте про пресовий фонд української робітничої преси в Канаді!

ДАРМ! ДАРМ!

50 НОВИХ ВІКТОР (V.E.) ОРТОФОНІК РЕКОРДІВ, ЧОТИРИ АЛЬБУМИ І СЕТ ПІДПОРІВ ("АЛЬБУМ ЕНДС") ДЛЯ АЛЬБУМІВ

Починаючи з іншим днем ми даємо ДАРМ з кожним Новим Ортофоніком Віктра, модель 8-10 грамофоню, якого ціна є \$175.00, спеціально вибрану музичну бібліотеку з 50 Віктор (V.E.) ортофонік рекордів, як також чотири зявичайні 10-цалевих Віктор альбумів і сет Віктор "Альбум ендс" (вартості \$5.00). Загальна вартість цих додат-ків вносить \$62.25. Таким чином коштує одержу-вати ДАРМ ВІКТОРОВИХ ТОВАРИВ НА СУМУ \$62.25 З КОЖНИМ ГРАМОФОНІОМ МОДЕЛЮ 8-10 КУПЛЕННЯМ В

KAPLAN'S MUSIC STORE 626 & 626 1/2 MAIN ST. — WINNIPEG. Phone 27 980

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ І ШИРІТЬ ОДИНОКІЙ РЕВОЛЮЦІЙНИЙ РОБІТ-НИЧИЙ ЧАСОПИС В АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ В КАНАДІ "THE WORKER" "ДІ ВОРКЕР" висвітлює всі важливі проблеми політичного життя, як кращого так і міжнародного характеру. Широко інформую читача про класову боротьбу та міжнародний робітничий рух. КОЖНИЙ КЛАСОВО-СВІДОМІЙ робітничий і робітничка повинні читати цей боєвий англійський часопис. Передплата на рік коштує — \$2.00; на шість місяців — \$1.00. Пишіть на адресу: THE WORKER 163 1/2 CHURCH STREET — TORONTO, 2. ONT.

ВЕЛИКА ПРОТИВОЄННА ФІЛЬМА

ЧОТИРИ СІНИ

В ПЯТНИЦЮ, 10. СІЧНЯ, ВІД ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ В СУБОТУ, 11. СІЧНЯ, ВІД ГОДИНИ 7-ОЇ ВЕЧЕРОМ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ



Картина "ЧОТИРИ СІНИ" є надзвичайно сильною драмою з часів минулої імперіалістичної війни. Вона представляє трагедію матері, якої чотири сина пішли на війну.

В СЛІДУЮЧУ НЕДІЛЮ, ДНЯ 12. СІЧНЯ, ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ КОНЦЕРТ З ДОБРИОЮ ПРОГРАМОЮ.

ПРИХОДІТЬ ПОСЛУХАТИ ЦІНОВОЇ ЛЕКЦІЇ!

Стараним відділу Секції Молоді ТурфДім у Вінніпегу виходить в НЕДІЛЮ, 12. СІЧНЯ 1930 р., в Укр. Роб. Домі дуже корисну лекцію на тему:

ФАБРИКА, ЯКА ПРОДУКУЄ ПАТРІОТІВ

Вірюмо, що кожний цікавий знати, що то за фабрика, що продукує патріотів. Цю цікаву лекцію виходить в присутній спосіб тов. Б. Блейк в англійській мові.

ПРИХОДІТЬ ГРОМАДНО! ПРИХОДІТЬ ВСІ!

У ВІВТОРОК, 14. СІЧНЯ 1930-РОКУ

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ відбудеться

ВЕЛИКЕ ЗМАГАННЯ БОРЦІВ

Виступатимуть найвизначніші боксери і борці провінції Манітоби. Між іншими будуть змагатися:

Yorkie Elliot, Manual Bettaglia, George Pember, "Kid" Stutz, Bob McLennan, Tommy Neilson, Young Jones.

ПОЧАТОК ТОЧНО В 8-ІЙ ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ. Тикети можна набувати кожного дня в Укр. Роб. Домі на розі вулиць Причард і МекГрегор.

ЗНАМЕНИТИЙ БУДІВЕЛЬНИЙ МАТЕРІАЛ

Високо доброї якості лембер і матеріали для викінчування хат в середині. Спробуйте дати нам замовлення.

THE DOMINION LUMBER & FUEL CO. LTD. 667 Redwood Ave., Winnipeg, Man. Phone 57 348-9

РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ТУРФ-ДІМ У ВІННІПЕГУ.

Оцим повідомляється всіх членів відділу ТурфДім у Вінніпегу, що в неїділю, 12-го січня, в годині 2-ій по полудні відбудеться

Всі члени обов'язково повинні прийти на ці збори в означений час. При вході до салі кожний член мусить виказатися членською книжечкою.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

Подається до відома всім, що в суботу, 11. січня відбудеться в Польському Робітничому Домі ВЕЛИКА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Стараним відділу ТурфДім в Іст Килдонан відбудеться в суботу, 11. січня, в Укр. Роб. Домі гарна ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ.

БРУКЛЕНДС, МАН.

Цим повідомляється робітничий відділ РЗТ відбудеться в суботу, 11. січня 1930 р., в червоній школі ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ.

ТРАНСКОНА, МАН.

На доповідь членства відділу РЗТ ТурфДім відбудеться в суботу, 18. січня 1930 р., в залі УРД в Трансконі.

ТЕПЛОТОН, САСК.

Стараним Драмагуртка при відділі ТурфДім в Теплотоні, Саск. відбудеться в суботу, 18. січня 1930 року, в 8.30 годині вечером, в залі майстерського клубу славну драму на 4 дії Тогобінової п'єси "БОРИС ЗАМРІ".

БІНФЕП, САСК.

Оцим повідомляється всіх членів і симпатиків відділу ТурфДім в Бінфепі, Саск. в суботу, 18. січня 1930 року, в 8.30 годині вечером, в залі майстерського клубу славну драму на 4 дії Тогобінової п'єси "БОРИС ЗАМРІ".

ОКРУЖНІ НАРАДИ ВІДДІЛІВ ТУРФДІМ В ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ОНТ., І ОКОЛИЦІ.

Оцим повідомляється, що окружні наради відділів ТурфДім в окрузі Форт Віл'ям, Онт., відбудуться в неїділю, 26. січня 1930 р., в Укр. Роб. Домі в Форт Віл'ям.

ОКРУЖКОМ.

На цих нарадах мається обговорювати важні організаційні справи. Початок нарад в 10-ій годині рано.

DR. F. RYBAK (M.D., C.M., L.M., C.C.) Лікар, оператор і акушер з довголітнім практикою-д-шпиталях Вінніпегу, Шикаго і Монреалю. Оперативні виконуює в шпиталях.

ЗАПЕВНЕНА вага, міра і якість палива, коли купуєте в Робітничо-Фармерській Кооперативній Товаристві.

Workers' & Farmers' Co-operative Ass'n, Ltd. COR. PRITCHARD & BATTERY ST. — PHONE 56 205

ВЕЛИКА ЗНИЖКА В МІСЯЦІ СІЧНІ! УБРАННЯХ І ОВЕРКОВТАХ ЗАПІДІТЬ ДО НАШОЇ КРАВЕЦЬКОЇ РОБІТНІ, ВИБЕРІТЬ СОБІ СУКНО ДО ВАШОЇ ВЛОДОБИ, А МИ ВАМ ЗРОБИМО УБРАННЯ ПІСЛЯ НАЙНОМІШОЇ МОДИ ТА ВАШИХ ВИМОГ.

ВІТНІТЬ ЦЕЙ КУПОН І ПРИНЕСІТЬ ДО НАШОЇ СТУДІЇ НА ДОЗИН ГАРНИХ \$1.50 ПОСТКАРТОВИХ ФОТОГРАФІЙ \$1.50 З ЗЕРКАЛЬЦЕМ І ВАША ФОТОГРАФІЯ НА НЬОМУ ДАРОМ

SHAPIRA'S ART STUDIO 228 SELKIRK AVE. — на розі Мейн — WINNIPEG, MAN.

БІЗДІДКА ОРГАНІЗАТОРА СЕКЦІЇ МОЛОДІ ТУРФДІМ.

Подається до відома всім відділам Секції Молоді ТурфДім в провінції Онтаріо, що Секретаріат С. М. при Провінційному в Торонто, Онт., викладає на організаційну об'їздку тов. Я. Робітничо до наступних місцевостей:

Форт Віл'ям, Онт.—16. і 17. січня. Вест Форт Віл'ям, Онт.—18. і 19. січня.

Порт Артур, Онт.—20. і 21. січня. Форт Френес, Онт.—24. і 25. січня.

В деяких місцевостях організатор буде довше тов., щоб роз'яснити необхідність даної справи і для цього організатори дано більше часу.

Секретаріат Секції Молоді ТурфДім звертається до відділів Секції Молоді з закликом, щоб вони поставили склади на призначений Секретаріат день, а так само відділи повинні робити старання склади масові віда робітничої молоді.

Секретаріат звертається з проханням до всіх українських робітничих організацій дати організаторові, тов. Я. Робітничо, моральну і матеріальну поміч; за що Секретаріат складає всім ширшу товарицьку подяку.

За Секретаріат Секції Молоді при Провінційному в Онтаріо: Ф. Чопович, фін. секр.

ЗАМІННО ДОБРО ФОРМУ ЗА МІЛІ ХАТІ В МІСТІ ВІННІПЕГУ. ФОРМА КОЛІДАЄТЬСЯ В МІСЦЕВОСТІ КІРТІ РІВЕР БІЛІ, САСК. ОКОЛИЦІ ГАРНА. Земля уроджайна. Вироблені землі є 85 акрів, а решта землі легко можна виробити.

НА ПРОДАЖ 8 акрів хата з двома кімнатами і ванною. Місце дуже вигідне, на розі вулиць в центрі міста. Можливо розпочати якийсь бізнес.

НА ПРОДАЖ 5 акрів на Іст Килдонан, зараз при стріт карі в напрямі рівера. Від міської карі п'ять мінут ходу.

НА ПРОДАЖ 176 Акрів в Торонто Онт. Відкрита від 1-ої до 12-ої год. вночі. В неїділю від 10-ої рано до 3-ої по-полудні. Життя — понеділок, середа, і п'ятниця; мусити всі другі дні.

НА ПРОДАЖ 5 акрів на Іст Килдонан, зараз при стріт карі в напрямі рівера. Від міської карі п'ять мінут ходу.

ДОКТОР В. ЧАСНИЙ ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.) з практикою в шпиталях в Монреалі і Ст. Боніфе.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ Робимо до міри убрання, літні плащі, зимові оверковти найновішої моди з доброї матері і сукно по знижній ціні десять процент опусту.

Manitoba Drug Store 587 Selkirk Avenue Winnipeg — Manitoba

ДР. И. МЕГАС ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безоперационного лічення.

ДР. Н. Hershfield ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР Спеціальність: венеричні хвороби і хірургія. Говоримо по українськи.

ДР. Г. ВОНКЕР, М. Д. Лікар, Оператор і Акушер 397 BURROWS AVENUE Phone: 51 470. Winnipeg, Man.

ДР. ГРИГОРІЯ НОВАК ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР 450 Selkirk Ave., Cor. Powers WINNIPEG, MANITOBA.

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР Dr. L. W. REZNOWSKI лікар, оператор, акушер 598 SELKIRK AVE. WINNIPEG

ДР. Л. WESELAK СЛОВЯНСЬКИЙ ДЕНТИСТ Виконуємо роботу перворядно, з гарантією. Ціни умірковані.

ДР. МИХАЙЛО БУРЯК ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР В СЛІДЦІНІ КАНАДІ

ДР. С. КОБРИНСЬКИЙ Лікар і Оператор STE. 2, 846 MAIN STREET

ДР. ГАНС ГЕРШМАН 3-річний практикою в головній шпиталі Ванді. 434 SELKIRK AVE. WINNIPEG

ДР. П. ЗАКУС ДЕНТИСТ Урядує у своїй кабеліній під ч. 594 Selkirk Avenue, Winnipeg

Л. Е. АБРЕМОВИЧ Адвокат-поліновласник Подогодуємо всі справи. 925 MAIN STREET

Б. Б. ДУБЕНСЬКИЙ, Л. Л. Б. Адвокат і нотар. виробляє контракти і уповноваження; подогодує старокравів і утешні справи у всіх судах.

АМЕРИКАНСЬКІ ДОЛАРИ Ми виплачуємо американськими доларами в краю на найближчій пошти.

ALLOWAY & CHAMPION, LIMITED 667 MAIN STREET — WINNIPEG, MAN.

С. Т. WYRZYKOWSKI, B. A., LL. B. АДВОКАТ подогодує всякі цивільні і кримінальні справи і всечого рода справи старокравів. Почінає гроші.

ДЛЯ ВАШОГО ЗДОРОВ'Я. Коли ви потребуєте ліків, придійте або напишіть до нас. Ми маємо повний припас сніжних і довір'я гідних лічних средств, а наші ціни є умірковані.

РОСІЙСЬКА ЛАЗНЯ 176 SPADINA AVE. TORONTO ONT. Відкрита від 1-ої до 12-ої год. вночі.

DR. CHAS. C. S. FREMMING ДЕНТИСТ Урядує: від 7-ої години рано до 7-ої години вечером кожного дня.